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NTNU - Eksperter i team: Gullfakslandsbyen 2009.
OPPGAVE 2 – ØKT OLJEUTVINNING I COOK I1-SEGMENTET 
Bakgrunn
Cook formasjonen inneholder 10 % av tilstedeværende oljevolumer i Gullfaksfeltet og I-rekken har omtrent halvparten av disse volumene. I1 segmentet er det sørligste i I-rekken er antatt å ikke være i trykkommunikasjon med andre segmenter på feltet (Figur 1). Cook formasjonen i I1 segmentet har historisk produsert 0.354 Sm3 olje i perioden august 1993 til april 1998. Dette er den eneste brønnen (A-40) som har vært aktiv i segmentet og er nå konvertert til produsent i et annet reservoar. Det ble i 2008 boret en injektor nord på strukturen (B-7C) som skal trykkstøtte en produsent (A-36A) som er planlagt boret i 2009.

Det i 2008 gjort ferdig en ny simuleringsmodell for Cook formasjonen som er historietilpasset frem til august 2008. Statoil ønsker en gjennomgang av mulige dreneringsstrategier for I1 segmentet.  Hensikten er å finne de beste brønnplasseringene slik at utvinningsgraden blir høyest mulig. STOOIP i I1-Cook er på 2.91 MSm3, med 0.354 MSm3 olje produsert  - det vil si en utvinningsgrad på ca 12 % pr i dag. 

Problemstillinger:
Hvordan oppnå maksimal utvinningsgrad?

Optimalisering av A-36A (ta utgangspunkt i planlagt brønn).

Trenger vi flere brønner (infill)?

Vann/gass/VAG injeksjon.

Flergrensbrønner / DIACS

Gassløft.

Kjemisk flømming/divergering.

Modellering av sprekker 

 

Framgangsmåte:
Ta utgangspunkt i Cook simuleringsmodell for I1 segmentet, og vurder ulike problemstillinger skissert ovenfor.

Ta også høyde for geologiske usikkerheter, spesielt vertikale og horisontale barrierer, som kan gi store utslag i utvinningsgrad. Dette er viktige sensitiviteter som gir spredning i usikkerhet og er en viktig input til beslutningsprosessen om en brønn skal bores eller ikke.

Målet om en maksimal utvinningsgrad må også sees i sammenheng med nåverdi (NPV) og kostnader (CAPEX). 
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Figyr 1 Dybdekart for Cook formasjonen med I1-segmentet markert

Gradering: Internal
Status: Draft
Utløpsdato: 2009-12-15
Side 1 av 2

