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NTNU - Eksperter i team: Gullfakslandsbyen 2009.
OPPGAVE 4 – GASSLØFT PÅ SKINFAKS 
Bakgrunn
Skinfaks feltet startet produksjon i 2007 fra to delvis isolerte segmenter (Figur 1). Det ble boret en brønn pr segment. Begge er knyttet opp til N-rammen som er koblet opp i et nettverk av rammer og brønner fra andre felt (Figur 2). Da brønnene ble boret, var det noe mindre reserver enn ventet og i dag etter et års produksjon er heller ikke den naturlige trykkstøtten i reservoaret så god som forventet. Dette gir utfordringer både mhp produksjon fra brønnene samt temperaturfall i rørledningen (som ble designet for større rater). Brønnene er komplettert med mulighet for gassløft (GL), men GL ventiler er ikke installert.
Problemstilling:
Beregne anbefalt tidspunkt for oppstart av gassløft og videre beregn kost/nytte av gassløft på Skinfaksbrønnene ut feltets levetid. 

 

Framgangsmåte:
Gruppen vil få produksjonsprognoser for feltets levetid, produksjonshistoriske data, alle brønn/rørledningsdata og ellers det som måtte behøves
 

I besvarelsen ønsker vi en vurdering om NÅR vi trenger gassløft for de to ulike segmentene. Vi ønsker vi en beregning av kost/nytte av å installere disse ventilene. Det skal bygges brønn og nettverksmodeller som brukes som grunnlag beregningene.
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